

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2021年3月19日 星期五 辛丑年二月初七

A13

重达2800吨钢塔空中“跳芭蕾”

珠海金海特大桥实现新突破，一天完成一个钢主塔吊装



金海特大桥架设27号墩钢主塔

羊城晚报讯 记者郑达，通讯员孟庆虎、孙国圣摄影报道：3月17日23时28分，随着3600吨大桥海鸥吊缓慢松钩，一座高106.8米（桥面以上）、重2800吨（含吊具）的钢塔精确落在27号墩0号块钢箱梁T0顶口。至此，由广珠城际投资建设、中铁大桥局承建的世界首座公铁同层多塔斜拉桥——珠海珠机城际金海特大桥27号墩钢主塔成功架设到位。“本次27号墩钢塔吊装时间比第一次26号墩钢塔吊装时间缩短一天，

而且重量比第一次还要重100多吨，实现了一天完成一个钢主塔吊装的新突破。”项目部副总工程师支荣介绍道。

大桥27号墩钢主塔横桥向宽17.6米、纵桥向宽14米、高106.8米（桥面以上）、重2800吨（含吊具），在制造厂内采用卧拼方式进行加工制造，钢塔制造完成后整体由船舶运输至桥位，然后进行钢塔架设工作。钢塔采用3600吨浮吊与1200吨浮吊配合整体起吊，空中竖转90°，完成钢塔空中整体竖转。“有别于普通桥塔分节施工，金海大桥的钢塔采用空中整体竖转安装，整个竖转过程分73个步骤，才能将水平放置的钢塔起吊空中翻转至铅垂状态，姿态犹如空中‘跳芭蕾’。”据中铁大桥局五公司珠机城际金海大桥项目经理陈晓剑介绍，大桥塔采用四柱式钢塔，塔位位于桥面中间，塔高106.8米，整个钢塔吊装重量达2800吨，相当将约2000辆小汽车同时吊起，然后旋转。再利用由中铁大桥局自主设计打造的国

内起重量最大、起升高度最高的双臂架起重船“大桥海鸥号”3600吨起重船，将其整体提升110米高与钢箱梁顶面精确对位，精确对位偏差以毫米级控制，是全桥施工难度最大的部位。

珠机城际金海特大桥起自珠海横琴新区，跨越西江磨刀门水道，终至珠海机场东路，是珠机城际二期关键控制性工程。大桥是世界首座公铁同层多塔斜拉桥，也是目前世界上最宽公铁两用斜拉桥。



“大桥海鸥号”运送钢塔

船舶运输钢塔

金海特大桥完成钢主塔吊装



警界线



辅警罗东成正在执勤 图/珠海公安

对党忠诚 服务人民

执法公正 纪律严明

辅警罗东成

“走红”网络

是“意料之外”又在“情理之中”

近日，一段网友拍摄的视频在抖音上火了起来：车水马龙中，一名辅警吃力地将一块巨石从路中央挪至路边，确保道路的通畅。这一幕被路过的群众看在眼中，并拍摄了视频上传至网络。

这名辅警叫罗东成，是香洲交警大队二中队辅警班长，同时也是一名退役军人、共产党员。视频拍摄时间是3月13日中午。当时罗东成正在珠海梅华路沿线巡逻，路面中央有一块巨石，严重阻碍了路面通行。见状，他立刻停好摩托车，一边注意路边的车辆情况，一边使劲将巨石从路中央挪至路边不影响交通的地方。群众将这一幕拍摄了下来，并上传至抖音，点赞量达76万次。

罗东成在网络“走红”，并被众多网友“点赞”，这在熟悉罗东成的人看来是意料之外，但又在情理之中。他们告诉羊城晚报记者，罗东成自参加工作以来尽职尽责，在辅警工作岗位上，凭着对交管工作的热爱、凭着一股子冲劲、凭着一步一个脚印的努力默默无闻的付出。

2020年10月28日，珠海交警指挥中心接到多名群众报警，称金凤路沿线有两匹骡子在路上乱跑。接报后，在附近巡逻的罗东成快速反应，很快就找到了这两匹骡子，并联系派出所协助。随后，他又骑上摩托车在四处寻找失主，最终联系上了丢失骡子的电力维修工人。

平，充分认识到道路交通协管员的工作重要性。2020年度，罗东成协助民警处理路面交通事故860宗次。

他急群众所急、想群众所想。当部分群众对交通法律法规不了解，对定责不满意不理解时，他总不厌其烦地解释，认真做好群众工作，为群众排忧解难。在路面日常执勤巡逻时，他时常遇到路面坏车、路障阻碍交通等情况，每次都及时反应，迅速处理。

2019年12月2日晚高峰，监控人员在监控车流时，突然发现一名老人杵着雨伞，慢慢走到了梅华路交健民路的中间，此时车流从老人身边擦身而过，十分惊险。此时，罗东成正好巡逻到路口，看到这惊险一幕后连忙冲了过去，迅速拦截车流，缓缓扶着老人走到路边。老人年近7旬，独自一人出门找不到回家的路，罗东成通过老人的手机成功联系到了他的家里人，协助老人回家。一名群众看到后给珠海交警编发微信，感谢罗东成默默无闻的付出。

在同事眼中，罗东成爱岗敬业、勤奋好学。在抗击台风等极端恶劣天气及抗击新冠肺炎疫情期间，虽然工作时间长、任务强度大，但罗东成不怕苦不怕累，有任务第一时间到达指定岗位，确保交通通畅，安全通行。他不仅工作负责，还注重在工作中积累经验，不断提高专业水

投资20亿元！珠海市民服务中心开建

珠海政务服务有望实现“一站式”办理



珠海市民服务中心效果图

的公共服务新地标。

据介绍，珠海市民服务中心设有应急中心、不动产公积金业务区、12345热线服务区、税务社保区、公安业务区、公共企事业单位服务、公共资源交易中心、公交首末站等。在信息化建设上，该项目将依托5G、远程可视化、大数据分析、智慧小屋等科技手段，实现政务服务7×24小时。

珠海市民服务中心将按照政务服务“应进必进”要求，统筹全市面向企业和群众的办事部门进驻，改变大量事项如企业注册登记、人社、不动产、公

积金、出入境、税务等分散在各部门大厅办理的现状，减少群众跑多次、跑多地的现象，使企业群众“一站式”办理所有市级政务服务事项，珠海政务服务有望从“多窗”向“一门”转变。

该项目预计2021年7月完成基坑支护施工，2022年7月完成主体结构封顶，2022年12月竣工。珠海市民服务中心项目将按照构建一流营商环境的要求，建设成为进驻事项最全、服务范围最广、数字化程度最高、办事体验最好的政务服务大厅，打造全国一流的政务服务标杆。

珠海交警微博再获大奖

荣获“2020年度快速响应优秀微博”“2020年度金牌政务主编”两项大奖

羊城晚报讯 3月17日下午，“守正·鼎新——2021政务V影响力峰会”在河南郑州举行。“珠海交警”微博荣获“2020年度快速响应优秀微博”“2020年度金牌政务主编”两项大奖。

据了解，珠海交警微博于2017年11月上线，现有粉丝71万。珠海交警微博一直致力于交通路况诱导、文明交通倡导、案例普法宣教、典型违法

曝光和正能量故事的传播，与网友、粉丝积极互动，及时回应网友各类意见、建议，并获得多次奖励。2020年，珠海交警微博共发博6362条，阅读总量2.4亿；发布视频881条，播放总量5733.4万；开展执法及路况直播9场，总观看量1221.3万。微博全年与网友互动70.66万次。

微博政务这样评价珠海交

警微博账号：珠海交警微博作为珠海市公安局交警支队对外宣传的窗口，不仅实现了对路况及突发事件的及时响应、对违法情况的公布、接收举报、服务群众等职能，也为网友提供了城市道路交通的即时资讯，是城市交通守护官，是城市交通服务型政务微博的典范。

（何叶舟 杨小江）

2020年度珠海46件商标入选省重点商标保护名录

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员肖君报道：近日，广东商标协会公布了《2020年度广东省重点商标保护名录》，其中，来自珠海的24家企业共46件商标入选名录，包括格力、TI-TANS、丽珠、汤臣倍健、联邦、罗西尼、元朗、TANGO等知名品牌，涉及电器、医药、食品、钟表、纸制品等行业。

近年来，珠海市市场监督管理局积极落实商标品牌战略，全市商标有效注册量达10.37万件，马德里商标国

际注册量269件，中国驰名商标15件、集体商标14件。该局共搜集到珠海市重点企业在11省市商侵权案件线索71宗（其中仅格力电器47宗），分别上报市场监管总局或省知识产权局，转广州、中山、清远、深圳市等行政管理部门依法处理。同时，积极开展打击使用未注册商标违反《商标法》禁用条款行为“净化”专项行动，共检查45家企业或个人，有效增强了珠海市企业和公众的商标意识，有力维护商标权人的合法权益。

2020年，珠海市市场监督管理局分别在原高栏港、斗门区设立商标品牌培育指导站，派专人驻点为企业提供商标注册、管理、保护和品牌运用等知识产权服务，同时对高端装备制造、家电电气、生物医药、打印耗材等重点企业制定了商标品牌培育与保护帮扶计划，为企业提供全方位、深层次、一体化的综合服务，增强企业商标品牌意识，帮扶两区培育一批拥有核心竞争力、高附加值的自主品牌企业，促进珠海经济高质量发展。

第26届古镇灯博会开幕

2500家企业打造一站式采购航母

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员张小红报道：3月18日，第26届中国国际灯饰博览会（中山古镇）在广东中山灯都古镇会议展览中心启幕。

本届展会由中国照明电器协会、中国灯饰之都（中山古镇）共同主办，中山古镇灯都博览有限公司承办。以灯都古镇会议展览中心为主会场，携镇内利和、华艺、星光、时代、路灯城镇内灯具卖场，共2500家灯饰照明企业，倾力打造全产业链精准对接、一站式高性价比的超150万平方米灯饰照明采购航母。

本届古镇灯博会以“中国灯都，点亮世界”为主题，“为美好生活释放设计原力”为方向，以智能引领、原创先行着力点，力求为灯饰照明行业带来无限“光”商机，促进产业高质量发展。

顺应5G物联网和全屋智能的大趋势，本届古镇灯博会特设“智能家居照明专区”“智慧杆展示区”，产品结合智能灯具、传感

器、人工智能以及物联网于一身，运用模拟场景，让观众如亲临其境。“设计师联合品牌”所在的“原创设计展区”则汇集各种风格、材质、造型的原创匠心装饰灯产品，吸引了不少客商鉴赏洽谈。

本届灯博会在原有的室内装饰灯、智能照明、家居照明、商业照明、户外照明、专用灯具板块上，还细分出杀菌灯、教育照明、健康照明、文旅亮化、LED显示屏等区域，并特设机械设备、灯饰配套专区，贯通串联产业链上下游。跨界融合渐成潮流，主会场还新增了涵盖智能电器、智能锁、厨房卫浴、五金门窗等板块，为灯饰照明行业注入泛家居创新元素，共同打造智能家居生态链。

此外，古镇灯博会重磅推出的“全球买家采购行线上展”也正式开启。3000多家线上展商借助“线上供求配对服务”，与买家实现无缝对接。

江门将创建农村承包土地经营权流转示范片 优先发展六大优势产业

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江农业 谭耀广

土地流转和多种形式规模经营，是农村改革的基本方向之一，为加速相关进程，江门将创建农村承包土地经营权流转示范片。记者18日从江门市农业农村局获悉，日前该局印发出台《江门市农村承包土地经营权流转示范片创建工作方案》（下称《方案》），提出三年内安排300万元市级涉农资金创建农村承包土地经营权流转示范片；至2023年力争示范片项目土地流转总面积不少于1万亩。

每年统筹300万元支持片区建设

江门市农业农村局相关负责人介绍，按照中央及省相关政策中“统一家庭经营和规模经营，积极稳妥推进土地流转，加快农业现代化进程”的精神，江门根据本地情况出台了《方案》，以坚持农户家庭承包经营为基础，以盘活土地经营权发展多种形式的适度规模经营，发展现代农业产业、发展新型经营主体和农业社会化服务等为重点，创新农村承包土地流转政策激励机制。

记者了解到，《方案》提出2021至2023年，每年在江门市级涉农资金统筹安排300万元开展农村承包土地经营权流转示范片创建。至2023年，全市土地承包经营权流转率进一步提升，建成一批产业特色、规模适度、管理规范、运作高效的农村承包土地经营权流转示范片，力争示范片项目土地流转总面积不少于1万亩。

鼓励大面积长期经营农业产业

根据江门市农业农村局的解读文本，《方案》提出通过资金奖补的方式促进示范片的创建。其中，流转耕地（鱼塘）300亩（含300亩）至500亩的示范片，每个示范片一次性奖补30万元；对流转耕地（鱼塘）500亩（含500亩）以上的示范片，一次性奖补60万元。

而在示范片申报方面，《方案》提出了6个标准，包括合同规范、规模经营、产业特色、主体实力、方案明确、效益明显等。记者观察发现，这6个标准的设置，将有利于实现农业产业经营、规模化经营和经营主体多样化等。如《方案》明确提出，流转片区用于发展现代农业、乡村特色产业等农业生产经营项目，经营内容合法合规，符合各级乡村振兴规划。农业产业特色明显，优先选择大米、陈皮、茶叶、马冈鹅、禽蛋、鳗鱼等六大优势产业、冬种生产等经营项目。同时，《方案》也要求各市（区）加强承

包地使用情况的监督，防止和纠正长期抛荒、损毁土地等行为，加强承包地用途管制，遏制粮田非粮化，严禁农地非农化。

在规模方面，示范片创建将优先选择流转耕地（鱼塘）相对连片面积300亩（含300亩）以上的，尤其是流转面积较大、流转期限较长的规模经营片区。

在经营主体多样化方面，

《方案》要求创建示范片的片区要引入实力雄厚、生产经营活动规范、销售渠道稳定、市场信誉良好的经营主体，可包括各级示范家庭农场、农民合作社示范社、农业重点龙头企业等新型经营主体。

另外在创建示范片的土地流转形式上，《方案》提出优先支持“两预两委托”模式土地流转项目，即通过镇、村组织村民达成统筹经营、流转、连片开发意向，实现土地经营权预整合和预流转，委托镇、村统筹经营，委托第三方统一发包公开招标。



《方案》提出示范片产业重点发展大米等六大优势产业，同时严禁农地非农化